



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http://Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 11 января 2011 года, № 7 (5144)

Вторник

Указ и его исполнение

В СООТВЕТСТВИИ с Указом Президента Ислама Каримова от 5 января 2011 года «О дополнительных мерах по совершенствованию паспортной системы в Республике Узбекистан» наша страна до конца 2015 года полностью перейдет на биометрическую систему паспортизации.

БИОМЕТРИЧЕСКИЙ ПАСПОРТ:

ПРЕИМУЩЕСТВА И ПОРЯДОК ВВЕДЕНИЯ

О преимуществах этой системы, отвечающей общепринятым международным стандартам, и том, как будет проходить процедура оформления и выдачи новых документов, корреспонденту УзА рассказал директор Государственного центра персонализации при Кабинете Министров Республики Узбекистан Абдусаттар МАТКАРИМОВ.

— Паспорт гражданина Республики Узбекистан — это главный документ, удостоверяющий гражданство и личность его владельца как на территории нашей страны, так и за ее пределами, — сказал А. Маткаrimov. — Для каждого человека — огромная гордость иметь такой паспорт, быть гражданином своей независимой Родины. Этот документ символизирует его принадлежность к судьбе своей страны, народа, твердо гарантирует, что он находится под защитой своего государства, и вместе с тем накладывает большую ответственность — быть достойным высокого звания гражданина Республики Узбекистан.

Наши страны является полноправным членом мирового сообщества и соблюдает все свои международные обязательства. В соответствии с Чикагской конвенцией о международной гражданской авиации от 1944 года и резолюцией Монреальской ассамблеи Международной организации гражданской авиации (ИКАО) от 2004 года входящим в эту организацию государствам рекомендовано обеспечить введение документов, которые содержат электронный чип с информацией о персональных биометрических параметрах их владельцев и установочных данных о них и имеют высокую степень защищенности.

— Какова цель введения биометрических паспортов?

(Окончание на 2-й стр.)

ДУХОВНЫЕ ЦЕННОСТИ, СВЕТЛЫЕ ТРАДИЦИИ

БЛАГОДАРЯ огромной поддержке ремесленничества руководством страны, созданию льгот и других преимуществ для народных умельцев тысячи мастеров прикладного искусства сегодня имеют возможность свободно творить, заниматься бизнесом на выгодных условиях.

Народные промыслы

В Узбекистане возрождаются и получают широкое распространение все виды самобытных древних промыслов. Эти уникальные жемчужины культурного наследия, в которых воплощены светлые традиции и ценности народа, его благородные устремления, национальное самосознание, становятся достоянием жителей республики, служат благодатной почвой для воспитания духовно богатого подрастающего поколения.

Огромный вклад в сохранение и развитие многочисленных видов и школ узбекского традиционного прикладного искусства вложил многое годы внести предприятие народных мастеров «Устозода», которое объединяет около 500 умельцев. Здесь трудятся мастера резьбы по дереву и ганну, чеканки по металлу, керамики, набойки, миниатюры, художественной росписи, творчество которых снискало уважение и восхищение ценителей прекрасного как в нашей стране, так и за ее пределами.

Их искусными руками в лучших традициях национального художественного творчества оформлены такие объекты государственной важности, как Сенат и Законодательная палата Олий Мажлиса, прекрасные достопримечательности столицы — комплекс Хазрати Имам (Хастимом),



Государственный музей истории Темуридов, Музей памяти жертв репрессий и многие другие.

Они постоянные участники республиканских выставок, фестивалей, а также крупных международных арт-проектов. Так, не раз изделия умельцев предприятия «Устозода» получали высокую

оценку на традиционной всемирной выставке технических и технологических достижений «EXPO», в одном из разделов которой свои произведения представляют ведущие художники планеты.

Большинство из опытных сотрудников предприятия состоят в республиканской ассоциации

ремесленников, живописцев и народных мастеров «Хунарман». Творческое объединение художников Узбекистана. Долгие годы жизни потратили они на восстановление секретов лакальных школ древних ремесел, которые веками формировались в разных уголках страны. По

сложившейся на предприятии со дня его основания традиции, опытные устои передают свои уникальные знания и навыки многочисленным ученикам, которые в дальнейшем становятся продолжателями их дела.

(Окончание на 4-й стр.)

НЕМЕЦКИЕ ПУТЕВОДИТЕЛИ ОБ УЗБЕКИСТАНЕ

В мире о нас

БОГАТЕЙШЕЕ историческое и культурное наследие Узбекистана, разнообразная национальная кухня, гостеприимство и доброжелательность наших людей привлекают иностранных туристов, в том числе из Германии.

Из года в год здесь растет число туристических компаний, предлагающих турпоездки в Узбекистан. На сегодняшний день их число достигло около 80. Многие из них в своем путеводителе на 2011 год включили разнообразную страноведческую и туристическую информацию о нашей стране.

На страницах каталогов одной из крупнейших туристических компаний Германии — «Gebeco» подробно описываются историко-культурные достопримечательности и условия пребывания в Бухаре, Самарканде, Ташкенте, Хиве, Термезе и Шахрисабзе под общим заголовком «Узбекистан — 1001 ночь». Также в него внесено бесчисленное количество медресе, караван-сарайов и мечетей, которые являются безмолвными свидетелями разных исторических эпох. Действительно, знакомясь с историко-культурными ценностями этих городов, любой человек

почувствует себя оказавшимся в знаменитой сказке «Тысяча и одна ночь».

А в каталоге туристической компании «Dr. Tiggels» сообщается о всех известных исторических местах в разных городах Узбекистана, таких, как медресе Кукилод, Минори Калон, Цитадель Арк, мавзолей Бибиханум, Оксарой, Каффала Шоший, комплекс Шахи-Зинда, мечеть Кук гумбаз и многих других. Особо подчеркивается, что наша страна является центром легендарного Великого шелкового пути.

В немецких каталогах подчеркивается, что в нашей республике расположено свыше четырех тысяч памятников архитектуры и искусства разных эпох и цивилизаций, многие из которых внесены в список Всемирного наследия ЮНЕСКО. Отмечается, что по инициативе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова с возрождением нацио-

нальных ценностей, в последние годы многие памятники были отреставрированы. Созданы условия для восстановления и развития традиционных видов искусства и народного творчества, которые всегда привлекают иностранных туристов. Ряд наших городов неспроста называются «жемчужинами Востока».

Следует отметить, что благодаря современной туристической индустрии в республике с каждым годом во всем мире растет интерес к историческому наследию узбекского народа и современной жизни нашей страны. А туризм как одна из высокодоходных и динамично развивающихся сфер мировой экономики играет все более весомую роль в укреплении экономических, культурных и общественно-политических связей между странами.

Сегодня республика продемонстрировала всему миру, что стала не только признанным промышленным, финансовым, но и развитым туристическим центром региона — такова основная тема немецких путеводителей по Узбекистану.

ИА «Жахон».

Занятость

ОДНИМ из признаков стабильного экономического развития республики, повышения благосостояния населения, а также успешного решения ряда важнейших социальных вопросов можно назвать благоприятную ситуацию с созданием рабочих мест и обеспечением занятости граждан нашей страны.

ВАЖНЕЙШЕЕ УСЛОВИЕ БЛАГОСОСТОЯНИЯ ГРАЖДАН

Для содействия ищущим работу принимается и успешно реализуемые программы по подъему экономики создают все возможности и для решения вопросов занятости населения. Огромную важность для создания новых рабочих мест имеет ввод в строй новых объектов, модернизация, реконструкция, расширение производства на уже существующих.

Для содействия ищущим работу принимаются и успешно реализуемые программы по подъему экономики создают все возможности и для решения вопросов занятости населения. Огромную важность для создания новых рабочих мест имеет ввод в строй новых объектов, модернизация, реконструкция, расширение производства на уже существующих.

(Окончание на 2-й стр.)

ТЕНДЕНЦИЯ — СНИЖЕНИЕ НАЛОГОВОГО БРЕМЕНИ

ОБЕСПЕЧЕНИЕ стабильного роста экономики и поддержка предпринимательства являются приоритетными задачами с первых дней обретения независимости. С целью придания нового импульса проводимым экономическим реформам, создания дополнительных условий для развития субъектов предпринимательства 2011 год по инициативе Президента Узбекистана был объявлен Годом малого бизнеса и частного предпринимательства.

Мероприятия

Для ознакомления широких кругов Ташкента и Ташкентской области с такими актуальными вопросами, как прогноз основных макроэкономических показателей и параметров бюджета на 2011 год, предоставление налоговых льгот, изменения в сфере налогообложения и другими, Государственным налоговым комитетом Республики организован семинар-экскурсия. Он продолжит свою работу до 13 января.

Мероприятие открыто председатель налогового комитета Б. Парпиев, выступивший с докладом «Основные направления налоговой политики в 2011 году и об изменениях, внесенных в Налоговый кодекс».

На семинаре подробно был

От нашего парламентского корреспондента

КОМИТЕТОМ Законодательной палаты Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам проведен «круглый стол», посвященный теме совершенствования Закона Республики Узбекистан «О карантине растений».

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ЗАКОНА — ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

Известно, что данный закон был принят в 1995 году. Приняты также положения о Главной государственной инспекции Республики Узбекистан по карантину растений, о правилах защиты территории республики от подкарантинных вредителей, болезней растений и других сорняков. На основании этих нормативных документов выше-названной инспекции предпринимаются меры по недопущению ввоза на территорию нашей страны опасных подкарантинных семян растений, вредителей, насекомых, возбудителей болезней растений и других материалов, которые могут причинить экономический ущерб народному хозяйству. Также инспекция проводит определенную работу по своевременному выявлению вредных материалов и предупреждению их распространения в чистых в фитосанитарном отношении регионах.

— В докладе главы государства на совместном заседании обеих палат парламента 12 ноября 2010 года было подчеркнуто, что многие существующие законы с учетом практики их применения и новых реалий развития рыночных отношений нуждаются в серьезном пересмотре, — говорит член комитета, представитель фракции ДП «Миллий тикланиш» Лобархон Косимова. — Это относится и к Закону «О карантине растений».

(Окончание на 2-й стр.)

БИОМЕТРИЧЕСКИЙ ПАСПОРТ:

ПРЕИМУЩЕСТВА И ПОРЯДОК ВВЕДЕНИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Что из себя представляет биометрический паспорт, в чем его отличия?

Биометрический паспорт, помимо всех обычных сведений, имеет электронный носитель информации с персональными биографическими данными владельца паспорта, а также его биометрическими параметрами, в которые входят цифровая фотография и отпечатки пальцев рук. Установлены три вида документов, содержащих такой чип. Это — паспорт гражданина Республики Узбекистан, дипломатический паспорт Республики Узбекистан и проездной документ лица без гражданства. Основными свойствами электронных документов всех трех видов, разработанных на основе международных стандартов, являются высокая степень защиты и удобство использования при пересечении границ. Их применение будет способствовать дальнейшему совершенствованию порядка оформления, выдачи и обмена паспорта гражданина Республики Узбекистан, а также проезд-

биометрических паспортов, современного обеспечения ими граждан. Как разъясняется в Положении о паспортной системе в Республике Узбекистан, персонализация — это внесение в бланк паспорта биографических данных и биометрических параметров его владельца. Наш центр осуществляет персонализацию трех видов электронных документов — паспортов граждан Республики Узбекистан, дипломатических паспортов Республики Узбекистан и проездных документов лиц без гражданства.

Таким образом, бланки новых паспортов и проездных документов будут изготавливаться в Государственном производственном объединении «Давлат белгиси», персонализироваться — в нашем центре, а выдаваться владельцам — в пунктах сбора документов, то есть в подразделениях въезда, выезда и оформления гражданства органов внутренних дел.

Следует еще раз отметить, что выдача биометрических паспортов будет происходить в нашей стране поэтапно, в установленном порядке. Паспорт гражданина Республики Узбекистан нынешнего обладающего является действительным на весь период обмена паспортов до конца 2015 года.

Записала
Анна ИВАНОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

К настоящему времени возникла необходимость в его совершенствовании. Например, ввиду отсутствия нормы «основные понятия» в нем не были даны определения соответствующих терминов этой отрасли. При изучении право-

не только способствует развитию экономики, в частности, ее аграрного сектора. Ибо этот закон имеет большое значение и в плане охраны здоровья населения, обеспечения продовольственной безопасности.

В заключение были приняты рекомендации о ведении контрольно-аналити-

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ЗАКОНА — ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

применительной практики стало ясно, что многие использованные в законе понятия, слова и выражения требуют замены, исходя из нынешнего уровня развития рыночных отношений. Поэтому предлагается внести ряд редакционных изменений для приведения его в соответствие с другими законодательными актами. А в целом совершенствование Закона «О карантине растений»

ческой деятельности по изучению соблюдения норм закона соответствующими органами. Подчеркнуто, что в этом деле, а также в совершенствовании названного закона важно укреплять сотрудничество депутатов с учеными, специалистами сферы, производителями и общественной экспертной группой.

Машкура ЗАХИДОВА.

ТЕНДЕНЦИЯ — СНИЖЕНИЕ НАЛОГОВОГО БРЕМЕНИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В рамках семинара организована ознакомительная экспозиция, на стендах которой можно более подробно узнать об обновлении в налоговом законодательстве, услугах налоговых органов, предоставленных предпринимателям, получить различные информационные раздаточные материалы.

Также внимание участ-

ников была представлена новая информационно-правовая программа «БЭМ-ИНФО». В ней размещено свыше двадцати тысяч нормативно-правовых документов, действующих в Республике Узбекистан, и их база постоянно пополняется и обновляется. Эта программа позволяет легко находить любые нормативные акты, сохранять часто используемые документы в отдельном каталоге, открывать в отдельных окнах нужные

документы независимо от их количества, предоставляет другие возможности для полноценной и удобной работы.

В первый день проведения семинара в нем принял участие более 600 представителей субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

Подобные ознакомительные мероприятия пройдут во всех областях республики.

Ольга НЕПОМНЯЩАЯ,
наш корр.

ОТКРЫТО НОВОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

В СООТВЕТСТВИИ с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по обеспечению кредитной поддержки предприятий и инвестиционной активности в сфере реального сектора экономики» от 31 декабря 2008 года частная фирма «Жиззах-Кухинур» при поддержке Джиззакского областного отделения «Кишлок куришиш банка» организовало предприятие по переработке коконов.

Частная фирма «Жиззах-Кухинур» — один из субъектов предпринимательства, вносящих весомый вклад в развитие экономики Джиззакской области. В 2010 году в структуре этой фирмы также было образовано предприятие по производству шифера.

В 2010 году фирма была включена в республиканскую Государственную программу по поддержке предприятий реального сектора экономики, и появилась возможность еще более расширить производство, сообщает УзА. Реконструировав пустовавшее здание бывшего троллейбусного парка города Джиззака, фирма открыла новое предприятие, для десятка молодых людей.

С учетом возраста-



Фото УзА

Антикризисная программа — в действии

способное перерабатывать на основе современных технологий 350—400 тонн коконов в год и производить шелковую пряжу.

Предприятие уже приняло половину из 612 тонн коконов, заготовленных в области в 2010 году, намечая получить из этого сырья 100 тонн шелковой пряжи. В настоящее время здесь трудятся 200 юношей и девушек.

Благодаря большому вниманию, уделяемому главе нашего государства поддержке предпринимательства, мы не испытали никаких проблем в решении таких вопросов, как получение кредита, закупка новой технологии, — говорит руководитель фирмы Х. Бобоева. На предприятиях в целях производства готовой экспортноориентированной продукции продолжается

работа по модернизации. Кроме того, также задействованы цеха по изготовлению атласа и адраса.

В первом квартале года на предприятии запланировано организовать более пятидесяти рабочих мест на основе надомничества. В настоящее время надомники обеспечиваются ткацким и швейным оборудованием.

Т. БЕКНАЗАРОВ.

ВАЖНЕЙШЕЕ УСЛОВИЕ БЛАГОСОСТОЯНИЯ ГРАЖДАН

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Так, на запущенных в минувшем году в Ташкенте промышленных предприятиях создано 1 522 новых рабочих места. А производства, на которых была проведена капитальная реконструкция и расширена деятельность, предложили всем желающим свыше 5,8 тысячи вакансий. Помимо этого, за счет развития социальной и рыночной инфраструктуры было создано соответственно 2 341 и 1 155 рабочих мест.

А. АРТЫКАЕВ.

которые получили дипломы в прошлом году, сейчас успешно трудоустроены. Только в столице на сегодняшний день обеспечена занятость свыше 90 процентов из тех, кто окончил колледжи и лицеи в 2010 году, а это более 25 тысяч молодых ташкентцев. Серьезную роль в этом сыграл Указ Президента «О дополнительных мерах по вовлечению выпускников образовательных учреждений в предпринимательскую деятельность», в соответствии с которым созданы существенные стимулы для того, чтобы молодые люди трудоустроились в сфере бизнеса. Это не только прибыльно для ребят, которые имеют возможность получить хорошо оплачиваемую работу, но и выгодно для предпринимателей, которые могут принять в штат больше работников, сохранив при этом установленные законодательством льготы.

Один из действенных способов помочь найти работу молодым специалистам — проведение ярмарок вакансий, которые считаются активной формой трудоустройства. В 2010 году в Ташкенте было проведено 58 таких ярмарок, их посетили около 86 тысяч горожан, при этом направления на работу

получили почти 27 тысяч человек, большинство из которых составляет молодежь.

Больший интерес проявляется к такой форме занятости, как надомный труд. Для тех, кто решил воспользоваться возможностью успешно совмещать работу с домашними делами, в минувшем году было создано свыше 4,3 тысячи рабочих мест. При этом популярность надомничества растет как среди тех, кто ищет работу, так и у самих работодателей, получающих от этого существенную выгоду.

Все больше столовых мест и могут оказать конкретную помощь в решении вопросов с трудоустройством. Так, в 2010 году с помощью центров свыше 37 тысяч временно не работающих ташкентцев были успешно устроены на работу, более 5 тысяч — направлены в специализированный учебный центр, где смогли бесплатно обучиться новой профессии или пройти переподготовку и при этом получать стипендию.

Огромные перспективы в работе по трудоустройству незанятого населения ожидаются в нынешнем году. Глава государства, объявляя его Годом малого бизнеса и частного предпринимательства, особо заострил

СТИМУЛЫ РОСТА И РАЗВИТИЯ

МАЛЫЕ частные предприятия играют все более значимую роль в насыщении потребительского рынка товарами народного потребления. Так, ЧП «Нурмухаммад туйли», действующее в Кошкульском районе Хорезмской области, специализируется на изготовлении алюминиевых оконных рам и дверей.

Экономика регионов

Предприятие организовано сравнительно недавно, но благодаря высокому качеству своих изделий успело завоевать потребительский рынок. Руководитель ЧП Кудрат Рузметов всегда полон идей и творческих исканий. Недавно, к примеру, здесь произвели запуск новой линии по изготовлению такой продукции. Такому решению предшествовало тщательное и детальное изучение спроса на потребительском рынке.

Важно отметить, что для предпринимателей, представителей частного бизнеса, численность которых с каждым годом растет, важным руководством для действия является постановление Президента страны от 15 мая 2009 года «О мерах по дальнейшей поддержке и развитию предпринимательской деятельности». Подобные ознакомительные мероприятия пройдут во всех областях республики. Ольга НЕПОМНЯЩАЯ,

наш корр.

Будьте в курсе
Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 11 января 2011 года следующие курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической иной отчетности по валютным операциям, а также исполнения таможенных и других обязательных платежей *)

1 австралийский доллар	1636,79
1 английский фунт стерлингов	2554,39
1 датская крона	284,75
1 дирхам ОАЭ	447,58
1 доллар США	1643,86
1 египетский фунт	283,48
1 исландская крона	13,92
1 канадский доллар	1654,45
1 китайский юань	247,88
1 малайзийский ринггит	535,81
1 польский злотый	546,79
1 СДР	2506,80
1 турецкая лира	1045,71
1 швейцарский франк	1704,19
1 евро	2172,21
10 южнокорейских вон	14,67
10 японских иен	197,91
1 российский рубль	54,16
1 украинская гривна	206,54

*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

НА ОСНОВЕ СОВРЕМЕННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

ОБЪЯВЛЕНИЕ Президентом Исламом Каримовым 2011 года Годом малого бизнеса и частного предпринимательства открывает еще большие возможности для предпринимателей.

В результате больших льгот и возможностей, предоставляемых предпринимателям, заботы и внимание к сфере и в самых отдаленных селах растет число предприятий, работающих на основе передовых технологий. Это можно видеть и на примере Каракадарьинской области.

Ф. ХОЛМИРЗАЕВ.

внимание на том, что развитие этой сферы становится важным фактором по обеспечению занятости и источником стабильного дохода. В минувшем году за счет создания малых предприятий и микрофирм было открыто более 48,3 тысячи новых рабочих мест, благодаря развитию частного предпринимательства — еще 11 тысяч. Таким образом, больше половины всех вакантных мест в Ташкенте приходится на сектор бизнеса и предпринимательства. В 2011 году, который должен стать знаковым для прогресса этих сфер, планируется создать еще больше рабочих мест на предприятиях малого бизнеса. Это еще один показатель того, как меры, направленные на развитие конкретных отраслей экономики нашей республики, становятся решающими и в деле повышения занятости, роста доходов и благосостояния населения.

Рандив БАЙЖУМАНОВ, начальник отдела анализа рынка труда и занятости Главного управления по труду и социальной защите населения хокимията города Ташкента.

